
口腔正畸学习题（附参考答案） 

一、单选题（共 60 题，每题 1 分，共 60 分） 
1、关于正畸治疗中的牙根吸收的原因与影响因素,下列哪一项是正确的 
A、儿童患者易发生根吸收 
B、成人患者很少发生根吸收 
C、男性患者牙根吸收的发生率和严重程度比女性高 
D、前牙比后牙更易受累 
E、下颌牙齿比上颌牙齿容易发生根吸收 
正确答案：D 
2、植人位置一般位于上下颌骨颊侧后牙根间区的种植体支抗为何种 
A、种植牙 
B、磨牙后区种植体 
C、微螺钉种植体 
D、钛板种植体 
E、骨内种植体 
正确答案：C 
3、21-综合征多表现以下错ⰱ�畸形 
A、唇裂 
B、多生牙 
C、下颌前突 
D、后牙反验、前牙开ⰱ� 
E、牙列拥挤 
正确答案：D 
4、不属于恒牙正常萌出顺序的是 
A、上颌：6→ 1→2→4→3→5→7 
B、下颌：6→ 1→2→4→3→5→7 
C、上颌：6→ 1→2→3→4→5→7 
D、上颌：6→ 1→2→4→5→3→7 
E、下颌：6→ 1→2→3→4→5→7 
正确答案：C 
5、以下哪项不是影响自然保持的因素 
A、牙周软硬组织 
B、上下颌前牙的宽度 
C、口周肌功能的协调 
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D、牙弓大小与基骨的关系 
正确答案：B 
6、对需要相反方向移动的两个牙或两组牙,以支抗力作为移动牙齿的矫

治力,这类支抗称为 
A、加强支抗 
B、交互支抗 
C、稳定支抗 
D、差动力支抗 
正确答案：B 
7、在正畸治疗中,牙齿受到适宜的矫治力时,以下哪种说法是正确的 
A、牙骨质抗压能力强,不会发生吸收 
B、死髓牙不会移动 
C、移动乳牙不会影响恒牙胚 
D、牙髓组织可能发生充血 
E、牙齿伸出移动时,牙冠会伸长 
正确答案：D 
8、Wits 值是用于分析 
A、上颌骨对整个面部侧面的关系 
B、上、下颌骨前部的相互位置关系 
C、下颌骨对颅部的位置关系 
D、上颌骨对颅部的位置关系 
E、下颌骨的凸缩度 
正确答案：D 
9、17 题所述患者的正确矫治方案是 
A、矫形扩展 
B、推磨牙向远中 
C、拔牙矫治 
D、邻面减径 
E、正畸扩展 
正确答案：C 
10、如果要求上颌骨逆时针旋转,上牙弓顺时针旋转,下列哪一项是正确

的 
A、牵引线需同时经过上颌骨和上牙弓阻抗中心 
B、牵引线斜向上 30°牵引 
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C、牵引线斜向下 30°牵引 
D、牵引线需经过上颌骨和上牙弓阻抗中心的同侧 
E、牵引线需经过上颌骨和上牙弓阻抗中心之间 
正确答案：E 
11、下列关于整体移动(平移)的说法错误的是 
A、当作用力通过牙齿的旋转中心时，牙齿可产生整体移动 
B、M/F=10 可实现整体移动 
C、整体移动时，冠根同时同向等距离移动 
D、只有使用特定的矫治器才能使牙产生整体移动 
正确答案：A 
12、治疗双颌前突患者时，需注意 
A、前牙转矩 
B、牙根吸收 
C、支抗控制 
D、气道改变 
E、以上均正确 
正确答案：E 
13、正畸扩展每侧可得间隙 
A、4～8 mm 
B、3～5 mm 
C、1～2 mm 
D、1～3 mm 
E、2～4 mm 
正确答案：C 
14、患者，男，16 岁，超突约 5mm, 下牙弓拥挤量为 4mm, 前牙开ⰱ�2 

mm,SN-MP 角为 42°, FH-MP 角为 34°。该患者垂直向生长为 
A、正常垂直骨面形 
B、高角 
C、垂直发育不足 
D、低角 
E、以上都不是 
正确答案：B 
15、翼外肌功能过弱，容易造成 
A、远中错ⰱ� 
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B、牙列拥挤 
C、开ⰱ� 
D、近中错ⰱ� 
E、深覆验 
正确答案：A 
16、有关面部生长发育的预测，下列说法错误的是 
A、以一些群体研究调查结果的测量值而得出的平均值，并非对每个个体

都适合 
B、对于每个个体面部的生长量和方向，现已能准确预测 
C、面部生长发育的预测，将有助于诊断和治疗设计 
D、不同的地区、种族，应有不同的生长发育预测值 
E、目前，对于个体发育预测多使用某一年龄阶段的测量平均值来进行预

测分析 
正确答案：B 
17、下列哪项不是后牙反ⰱ�的诊断要点 
A、横ⰱ�曲线异常 
B、上颌基骨发育不足 
C、前牙反ⰱ� 
D、下颌基骨发育过度 
E、咬合干扰 
正确答案：C 
18、关于颌骨矫形力作用时间的描述,下列哪一项是正确的 
A、患者每天戴头具 8 h 
B、患者每天戴头具 24h 
C、患者每天戴头具 18 h 
D、患者每天戴头具 14 h 
E、患者每天戴头具 10 h 
正确答案：D 
19、以下哪项属于双颌前突的临床表现 
A、中重度牙列拥挤 
B、双侧磨牙Ⅱ类关系 
C、前牙深覆验 
D、上下颌牙弓矢状向关系正常 
E、前牙深覆盖 
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正确答案：D 
20、切牙切端唇向移动 1 mm 可得间隙 
A、3.5 mm 
B、2.5 mm 
C、4 mm 
D、1 mm 
E、2.0 mm 
正确答案：E 
21、以下哪项不是保持器应具备的条件 
A、可对咀嚼、发音等口腔功能有二 定 影 响 
B、尽可能不妨碍各个牙齿的正常生理功能 
C、容易调整 
D、结构简单，容易摘戴，不易损坏 
正确答案：A 
22、以下关于牙列间隙病因的说法不正确的是 
A、上唇系带附力过低可导致牙列间隙 
B、先天性缺牙可导致牙列间隙 
C、伸舌吞咽可导致牙列间隙 
D、咬下唇习惯可导致牙列间隙 
E、下颌前伸习惯可导致牙列间隙 
正确答案：E 
23、中度拥挤为牙弓拥挤量在 
A、2～4mm 
B、3～5 mm 
C、4～8 mm 
D、8～10 mm 
E、以 上 均 不 是 
正确答案：C 
24、桑葚状磨牙是由于母体孕期感染以下疾病造成 
A、内分泌功能紊乱 
B、长期腹泻 
C、感冒 
D、放射线照射 
E、梅毒、风疹 
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正确答案：E 
25、对牙周病患者在正畸治疗中存在的风险，说法不正确的是 
A、矫治器可能造成口腔清洁不到位，造成菌斑堆积，加重牙周组织炎症 
B、中重度牙周炎患者一般牙周治疗后 1 个月再开始正畸治疗 
C、大小和方向不当的矫治力，可能造成牙槽骨裂、穿孔，牙松动甚至脱

落 
D、需定期进行牙周评价和牙周维护 
E、矫治器可能对牙龈有不良刺激 
正确答案：B 
26、舌侧矫治器内收前牙时，对后牙支抗的作用是 
A、不确定 
B、增强 
C、减弱 
D、不受影响 
正确答案：B 
27、以下双颌前突说法，不正确的是 
A、具有明显的种族倾向 
B、可由上下颌骨矢状向生长发育过度造成 
C、可由颌面部外伤造成 
D、可由上下颌牙列整体前移造成 
E、可由口腔不良习惯造成 
正确答案：C 
28、对于替牙期，恒牙早期上颌发育不足为主的骨性前牙反验，常用的

矫治器 
A、固定矫治器 
B、口外上颌前方牵引器 
C、头帽颏兜 
D、上颌ⰱ�垫式矫治器 
E、功能调节器 
正确答案：A 
29、出生时钙化的软骨结合为 
A、筛颞软骨结合 
B、蝶筛软骨结合 
C、蝶颞软骨结合 
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D、蝶骨间软骨结合 
E、蝶枕软骨结合 
正确答案：D 
30、下列何者不属于固定矫治器的优点 
A、能控制矫治牙的移动方向 
B、固位良好,支抗充足 
C、能使多数牙移动;整体移动、转矩和扭转等移动容易 
D、施过过大疼痛时,患者可自行卸下,避免损伤牙体牙周组织 
正确答案：D 
31、正畸力仅加在牙上,却能影响整个牙体牙周组织。外力去除后,牙又

可在新的位置上恢复正常的 形态、结构与功能及相互关系,这是由于 
A、牙骨质的可塑性 
B、牙槽骨的抗压性 
C、牙周膜内环境的稳定性 
D、牙周膜的完整性 
E、牙周膜的弹性 
正确答案：C 
32、当旋转中心在无穷远处时,牙移动类型为下列哪一项 
A、倾斜移动(冠移动大于根尖移动) 
B、不动 
C、单纯平动 
D、单纯转动 
E、倾斜移动(根尖移动大于冠移动) 
正确答案：C 
33、口呼吸习惯可能导致的颅颌面发育异常不包括 
A、上颌牙弓狭窄 
B、下颌后下旋 
C、偏颌 
D、牙列拥挤 
正确答案：C 
34、双颌前突的临床表现不包括 
A、颏部紧张 
B、下颌后下旋转 
C、开唇露齿 
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D、上下前牙前突 
E、上下唇前突 
正确答案：B 
35、临床上上前牙切缘覆盖下前牙牙冠唇面 以上，称为深覆ⰱ�。 
A、1/3 
B、1/2 
C、2/3 
D、全部 
E、以上均不是 
正确答案：A 
36、牙列间隙的诊断，正确的是 
A、可用牙弓弧形长度等于应有牙弓弧形长度 
B、可用牙弓弧形长度大于应用牙弓弧形长度 
C、牙列不存在拥挤 
D、可用牙弓弧形长度小于应有牙弓弧形长度 
E、牙弓拥挤度为零 
正确答案：B 
37、牙量骨量不调的影响因素可分为 
A、遗传因素和环境因素 
B、先天因素和后天因素 
C、遗传因素和后天因素 
D、先天因素和环境因素 
E、以上均不是 
正确答案：A 
38、下列叙述何者错误 
A、种植牙在植入后需要一个月骨整合期才能作为正畸支抗使用 
B、需强支抗内收前牙的患者在治疗开始时植人种植体 
C、使用种植钉支抗与镍钛拉簧内收前牙的患者，可以适当延长就诊间隔

时间 
D、微螺钉种植体取出后创口不需缝合处理 
正确答案：A 
39、解除患者 1 mm 的拥挤需要牙弓间隙 
A、2.5 mm 
B、0.5 mm 
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C、2.0 mm 
D、3 mm 
E、1.0 mm 
正确答案：E 
40、15 题所述患者的矫治方案是 
A、拔除 14、24、34、44 牙 
B、扩大牙弓 
C、拔除 14、24、36、46 牙 
D、拔除 14、24、36、44 牙 
E、拔除 15、25、35、45 牙 
正确答案：D 
41、属于替牙期间的暂时性错ⰱ�是 
A、上下恒切牙萌出早期，出现前牙深覆ⰱ� 
B、恒前牙萌出时，出现中度拥挤 
C、恒前牙反验 
D、前牙开ⰱ�1 mm 
E、上下颌第一恒磨牙建ⰱ�初期，远中ⰱ�关系 
正确答案：A 
42、造成牙列拥挤的环境因素，除了 
A、口腔不良习惯 
B、乳牙滞留 
C、乳牙早失，特别是 V 早失 
D、长期食用精细柔软的食物 
E、唇系带异常 
正确答案：E 
43、最常见的阻生牙为 
A、上下颌第三磨牙 
B、下颌第二磨牙 
C、上下双尖牙 
D、上颌尖牙 
E、上颌切牙 
正确答案：A 
44、关于颌骨矫形力大小的描述,下列哪一项最为正确 
A、一般为每侧 250~500 g 
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B、一般为每侧 500~1000 g 
C、一般为每侧 1000~1500 g 
D、一般为每侧 1500~2000 g 
E、一般为每侧 2000 g 以上 
正确答案：B 
45、单侧后牙锁ⰱ�的矫治方法不包括 
A、微种植钉支抗牵引锁ⰱ�牙 
B、健侧ⰱ�垫，患侧颌间交互牵引 
C、替牙期观察第三磨牙牙胚，拔除第二磨牙 
D、及时修复龋坏患牙 
E、颌内交互牵引 
正确答案：E 
46、反映上颌骨相对于颅部的前后位置关系的是 
A、颌凸角 
B、面角 
C、Y 轴角 
D、ANS-Ptm 
E、SNA 角 
正确答案：E 
47、正畸种植支抗植入后不注意口腔卫生，不会导致哪种并发症 
A、种植体折断 
B、种植体松动 
C、种植体脱落 
D、种植体周围炎 
E、以上都不会 
正确答案：D 
48、最常见的正畸支抗材料是 
A、可吸收材料 
B、镍铬合金 
C、钛及钛合金 
D、镍钛合金 
E、不锈钢 
正确答案：C 
49、如果要求上颌骨和上牙弓发生同向的顺时针(或逆时针)旋转,下列哪
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如
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